Приложение 9
Семинар для родителей «Умеете ли Вы общаться с Вашим ребенком?»
Цель: дать возможность родителям поделиться друг с другом опытом воспитания ребенка.

Игровое упражнение «Закончи предложение»
Ведущий начинает предложение, а родители его продолжают. Участники передают друг другу мяч и отвечают.

«Общение с ребенком — это...

« Родители через диалог с ребенком дают ему почувствовать...

Резюме. Общение с ребенком — это взаимовосприятие, обмен информацией, переживаниями, взаимодействие. Результат общения — образ «я», взаимоотношения, самооценка.

Игровая ситуация «Что бы Вы сказали?»
«Вам нездоровится, к Вам обращается ребенок, Вы...

« Вы зовете ребенка есть, а он не идет, Вы...

«Если ребенок что-то разбил, то Вы...

Выслушав ответы родителей, прослушиваются ответы детей, за писанные на магнитофон. Дети говорили о том, как поступают их родители в выше перечисленных ситуациях.

Игровое упражнение «Вы бери адекватный ответ»
Родителям раздаются карточки с ситуацией и предполагаемыми вариантами ответа. Необходимо вы брать адекватный данной ситуации вариант.

Ситуация 1 
Вы заходите в комнату и видите, что ребенок разбросал игрушки. Вы сердитесь и говорите:

-  «Сколько раз я тебе повторяла, как надо играть»;

-  «Я сержусь, когда ты не убираешь игрушки на место»;

—  «Ты опять устроил свалку из игрушек, ну и неряха».

Ситуация 2 
Вы заняты очень важным делом. К Вам обращается ребенок и просит поиграть с ним. Ваши слова:

— «Не сейчас, видишь, я работаю»;

—   «Займись чем-нибудь,  вот возьми бумагу и порисуй»;

—  «Я сейчас работаю и не могу поиграть с тобой, но скоро я освобожусь, и мы обязательно поиграем».

Ситуация 3 
Ребенок приходит с улицы грязный. Вы говорите:

—  «Вечно ты приходишь с улицы как поросенок»;

—  «Ты посмотри, каким чистым приходит с улицы Миша (Света), а ты?!»;

—  «Я сержусь, когда ты приходишь домой грязным».

Ситуация 4 
Встретившись на улице с коллегой по работе, Вы разговорились. Ваш ребенок то и дело прерывает разговор: «Мама (папа), пойдем!» Ваши слова:

—  «Ты что не видишь, я с тетей разговариваю»;

—  «Мне трудно разговаривать, когда меня прерывают»;

—  «Не мешай нам разговаривать».

Резюме. 
Одной из эффективных техник общения является «я-выражение». Оно, в отличие от «ты-выражения», не унижает и не оскорбляет ребенка.

Вручение участникам семинара буклета «Заповеди общения» с главными постулатами общения-диалога с ребенком дошкольного возраста и дневника «Наша спортивная семья» для заполнения его вместе с ребенком.

Вопросы для детей в дневнике: «Как тебя зовут?», «Как называют тебя мама, пала, бабушка, дедушка?», «Как зовут твою маму, твоего папу?», «Какие твои любимые под​вижные игры?», «Какие у тебя спортивные достижения?», «В какие подвижные игры любишь иг рать вместе с родителями?»

Домашнее задание родителям: написать мини-сочинение на тему «Я как родитель», затем совместны ми усилиями ребенка и родителей нарисовать семью. В дневнике в рубрике «Наша спортивная семья в выходные» взрослым и детям пере числить спортивные увлечения се мьи, а в рубрике «Сочиняем вместе сказку» — сочинить сказку на тему физкультуры, спорта, здоровья.

 

Приложение 9
ТЕСТ «КАКИЕ ВЫ РОДИТЕЛИ»
1.  Считаете ли вы, что в вашей семье есть взаимопонимание с детьми?

2.  Говорят ли с вами дети по душам, советуются ли по личным делам?

3.  Интересуются ли дети вашей работой?

4.  Знаете ли вы друзей своих детей?

5.  Бывают ли друзья вашего ребенка у вас дома?

6.  Участвуют ли ваши дети вместе с вами в хозяйственных делах?

7.  Есть ли у вас общие занятия и увлечения?

8.  Участвуют ли дети в подготовке к праздникам?

9.  Предпочитают ли дети, чтобы во время детских праздников вы были вместе с ними?

10.  Бываете ли вы вместе с детьми в театрах; на выставках, концертах?

11.  Обсуждаете ли вы с детьми телепередачи?

12.  Обсуждаете ли вы с детьми прочитанные книги?

13.  Участвуете ли вы в экскурсиях, походах, прогулках?

14.  Предпочитаете ли вы проводить вместе с детьми свободное время?

Ключ к тесту
Поставьте себе по два балла за каждый положительный ответ, по одному баллу — за ответ «иногда». Отрицательный ответ не принесет вам ни одного балла.

Подсчитайте очки.

Если вы набрали более 20 очков, то у вас все благополучно в общении с детьми.

Если в результате получилось от 10 до 20 очков, то от ношения с детьми удовлетворительные, но недостаточные, односторонние. Подумайте, что можно и нужно изменить.

При результате ниже 10 очков можно констатировать, что контакт с детьми у вас не налажен.

 

Приложение 11
http://www.odnoklassniki.ru/#/group/49067373690967
http://www.odnoklassniki.ru/#/planetadetstva.net
http://www.odnoklassniki.ru/group/45135582330953
http://doshvozrast.ru/rabrod/
http://detsad-kitty.ru/metod/1993-konsultacii-dlya-roditelej.html
http://www.maaam.ru/obrazovanie/konsultacii-dlya-roditelej
http://vk.com/club58375649
http://vospitatel.com.ua/category/rabota-s-roditelyami.html
http://ds8-ishim.ru/content/konsultatsii-dlya-roditelei
http://ds-123.nios.ru/p18aa1.html
http://mkdoy-malinovka.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=16&Itemid=21
http://www.ivalex.vistcom.ru/
http://pochemu4ka.ru/load/vsjo_dlja_detskogo_sada/44
Приложение 8

Родительское собрание в нетрадиционной форме

Игротека «Путешествие в страну Сенсорику»

Время проведения:  март 2013

Форма проведения: игровой практикум.

Цель: обогащение родительских представлений о сенсорном развитии детей младшего   дошкольного возраста.

Задачи: ознакомить родителей с дидактическими играми, способствующими сенсорному развитию детей 2-3 лет, направленных на последовательное развитие у детей восприятия    цвета,  формы, величины предметов ,положений в пространстве и др.); активизировать педагогический  опыт родителей по теме  собрания; укрепить сотрудничество семьи и педагогического коллектива.

Участники: родители, воспитатели

Место проведения: помещение группы.

План проведения:

1.Вступительный этап:                                                                                                                            •         введение в проблему;                                                                                                                      •         создание проблемной ситуации.                                                                                                    2. Основная часть:                                                                                                                                            •         игротека в форме путешествия на поезде по станциям.                                                        3.Подведение итогов собрания:                                                                                                          •         обратная связь;                                                                                                                                •         решение родительского собрания;                                                                                                  •         рефлексия.

ХОД  МЕРОПРИЯТИЯ

1.Подготовительный этап                                                                                                                               •         Подборка и оформление рекомендаций по теме собрания.                                                              •         Проведение консультаций: «Сенсорное воспитание и развитие младших дошкольников».                                                                                                                                                 2.Организационный этап                                                                                                                •         Оформление выставки, посвященной сенсорному развитию(литература, игрушки, дидактические игры, пособия).                                                                                                                •         Подготовка места проведения собрания и необходимого оборудования.

3.Вступительный этап

Добрый день, уважаемые родители ! Мы рады встрече с вами. Спасибо, что вы нашли время и пришли на родительское собрание.

Чтобы детство наших детей было счастливым, основное, главное место в их жизни должна занимать игра. В детском возрасте у ребёнка есть потребность в игре. И её нужно удовлетворить не потому, что делу – время, потехе – час, а потому, что играя, ребёнок учится и познаёт жизнь.

«Игра пронизывает всю жизнь ребёнка. Это норма даже тогда, когда малыш делает серьёзное дело. У него есть страсть, и её надо удовлетворить. Более того, следует пропитать этой игрой всю его жизнь. Вся его жизнь – это игра»  А.С. Макаренко

Маленькие дети – очаровательные, азартные и счастливые искатели приключений, стремящиеся познать мир. И, конечно, своими открытиями очень хочется поделиться, особенно с теми, кого любишь больше всех. Но, к сожалению, папа очень занят на работе, а у мамы столько хлопот по дому, что совсем  не остается времени на свое чадо. И все же мы уверены, что необходимо находить время и возможность для того, чтобы пообщаться с ребенком, поиграть с ним и чему – то научить.                                                                               Сегодня мы хотим поделиться своим опытом работы с детьми и поговорить о сенсорных дидактических играх, в которые мы играем в детском  саду и  в которые мы советуем играть дома.  И проведём мы нашу встречу  не совсем обычно, в форме игры- путешествия в страну Сенсорику. Но сначала немного в памяти освежим, что же, это такое сенсорное развитие.

Психологи доказали, что сенсорное, сенсомоторное  развитие составляет фундамент умственного развития, с другой стороны, имеет самостоятельное значение, так как полноценное восприятие необходимо и для успешного обучения ребенка в детском саду, и в школе и для многих видов труда.

Ребенок в жизни сталкивается с многообразием форм, красок и другими свойствами  предметов, в частности игрушек и предметов домашнего обихода. И конечно, каждый ребенок, даже без целенаправленного воспитания, так или иначе, воспринимает все это. Но если усвоение происходит стихийно, без разумного руководства взрослых, оно не редко оказывается поверхностным, неполноценным. Здесь-то и приходит на помощь сенсорное воспитание - последовательное планомерное ознакомление ребенка с сенсорной культурой человечества.

     В каждом возрасте перед сенсорным воспитанием стоят свои задачи, формируется определенное звено сенсорной культуры. На втором- третьем году жизни,  дети должны научиться выделять цвет, форму и величину как особые признаки предметов, накапливать представления об основных разновидностях цвета и формы и об отношении между двумя предметами по величине.

     - Знаете ли вы, представления о каких  цветах, формах, величинах должны накапливать дети третьего года жизни, обучаясь в детском саду?

    В младшем дошкольном возрасте  у детей формируют сенсорные эталоны

- Вы знаете, что такое «сенсорные эталоны»?

   Сенсорные эталоны - это устойчивые, закрепленные в речи представления о цветах, геометрических фигурах и отношениях по величине между несколькими предметами. Позднее следует знакомить их с оттенками цвета, с вариантами геометрических фигур и с отношениями по величине, возникающими между элементами ряда, состоящего из большого количества предметов. Одновременно с формированием эталонов необходимо учить детей способам обследования предметов: их группировке по цвету и форме вокруг образцов-эталонов, последовательному осмотру и описанию формы, выполнения все более сложных глазомерных действий.

    На основе этих задач разработана система дидактических игр и упражнений. Основная задача сенсорных дидактических игр для малышей – накопление разнообразного сенсорного опыта, который на следующих этапах обучения, занятиях ИЗОдеятельности, конструирования позволит систематизировать накопленные знания, приобрести новые, а также использовать их разнообразных ситуациях, повседневной жизни.

    -Какие дидактические сенсорные игры есть у вас дома? Как в них вы играете со своим ребёнком?   Чему могут научить ребёнка эти игры?  (ответы родителей……………)   

     При проведении дидактических игр воспитатель в детском саду, а родитель дома должен пользоваться краткой речевой инструкцией, не отвлекая детей лишними словами от выполнения заданий. Взрослому не следует требовать от детей обязательного запоминания и самостоятельного употребления названий цвета, формы. Важно, чтобы ребёнок активно выполнял задания, учитывая их свойства, так как именно в процессе  игры происходит накопление представлений о свойствах предметов.

   Создание проблемной ситуации

   А сейчас мы с вами немного поиграем: перед  родителями появляется «Ящик ощущений».

    Перед нами возникла проблемная ситуация – узнать на ощупь, что находится в «ящике ощущений». (Воспитатель предлагает трём родителям определить на ощупь содержимое ящика). Родители запускают руки через  рукава в ящик и ощупывают предмет. (Выслушиваются и принимаются все предложения) неизвестным объектом.

      Ребёнка с рождения окружает огромное количество предметов и явлений, которые обладают самыми разнообразными свойствами и качествами. Для того чтобы облегчить и ускорить процесс формирования представлений об окружающем мире, необходимо обучать ребёнка основным умственным действиям и правилам восприятия.

     Сегодня мы предлагаем вам пройти тот путь, который проходит ребёнок при столкновении с неизвестным, познакомиться с содержанием и приемами, способствующими сенсорному развитию детей младшего возраста, познакомиться с дидактическими играми, пособиями, направленными на усвоение сенсорных эталонов. Наш мастер-класс  научит вас изготавливать сенсорные дидактические игры из бросового материала и рисовать в нетрадиционной технике.  И в итоге вы должны узнать, что же находится в этом ящике. А так как вы родители маленьких детей, а все дети любят играть, то я вам предлагаю вспомнить детство и  понять, как через дидактическую игру дети должны усваивать сенсорные знания.

     Забудьте  на время о том, что вы взрослые, станьте детьми и давайте поиграем. Вы этого хотите? Тогда мы отправляемся с вами в путешествие в страну Сенсорику!!!

1.-Внимание! Наш Кораблик прибывает на причал. Выходите, садитесь поудобнее, будем выяснять. А кто же это нас встречает? (выставляются  человечки соответствующего цвета)

*Он в яйце есть и в цыпленке,                              

В масле, что лежит в масленке,

В каждом спелом колоске,

В солнце, в сыре и в песке. (желтый цвет)

*Он с лягушкой может квакать,

Вместе с крокодилом плакать,

Из земли с травой расти,

Но не может он цвести. (зелёный цвет)

*Всех быков он возмущает,

Ехать дальше запрещает,

Вместе с кровью в нас течет,

Щеки всем врунам печет.(красный цвет)

*Им треть флага занята,

Он в название кита,

И в букете васильковом,

И на ящике почтовом. (синий цвет)

(Олеся Емельянова)

   Догадались, как остановка называется? Остановка «Цветная». И жители этой станции цветные человечки предлагают вам научиться играть в «цветные» игры. Но чтобы правильно выполнить все задания необходимо размять наши пальчики и заставить их немного поработать

Пальцевая игра «Пальчики работают»

(Выполнять одновременно двумя руками)

Палец толстый и большой в сад за сливами пошел.

(Поднять большой палец, пошевелить им.)

Указательный с порога указал ему дорогу.

Средний палец самый меткий: он сбивает сливы с ветки.

(Выполнять щелчки большим и средним пальцами.)

Безымянный поедает. (Поднести безымянный палец ко рту.)

А мизинчик-господинчик в землю косточки сажает. 

(Постучать мизинцем по столу.)

Игра 1. «Построим башню»

Цель: учить различать цвета по принципу «такой- не такой».

      Высыпьте разноцветные кубики на пол и предложите малышам построить башню, например, красного цвета. Покажите детям красный кубик и поставьте его на пол: «давайте построим  башню такого цвета! Найдите такие же кубики». Помогите малышу прикладывать кубики к тому, что уже стоит в основании башни и сравнить их( «такой» «не такой»).Если кубик такой, поставьте его с верху. Если «не такой», предложите принести другой кубик. В конце игры назовите цвет башни:» Вот какая у нас получилась красивая красная башня!». (демонстрация игры с 1 родителем).

  В следующий раз можно предложить малышам самостоятельно построить башни. Дайте детям по одному кубику и попросите их найти в коробке кубики таких же цветов. Побеждает тот, кто первым построит башню. (играют все родители)

Игра 2. «Разноцветные флажки»

- веселая, подвижная игра-разминка для детей от двух лет, направленная на развитие внимания и реакции детей. Так же позволяет закрепить знание цвета.

Описание игры 

Для игры нужно взять несколько разноцветных флажков. Когда ведущий поднимает красный флажок – дети должны, например, подпрыгнуть; зеленый – хлопнуть в ладоши; синий – шагать на месте, желтый – взяться за руки и т.п. 

Игра 3. «Разложи по коробочкам»

Цель: Учить находить предмет определенного цвета по образцу; закреплять знания цветов.

Материалы: Небольшие предметы разных цветов; маленькие коробочки, коробка побольше.

Описание игры: Поставьте перед ребёнком несколько маленьких коробочек и коробочку побольше, в которой перемешаны предметы разных цветов. Предложите ребёнку разложить предметы по коробочкам в соответствии с цветом. Начните выполнять задание, положив по одному предмету в каждую из маленьких коробочек.  Сначала предлагайте детям предметы 2-4 цветов(по4-8 шт. одного цвета). Со временем кол-во предметов и цветов увеличить.

-Цветные человечки нам  хотят помочь узнать, что находится в ящике ощущений и дают подсказку (воспитатель  показывает карточку  оранжевого цвета).Значит в ящике предмет оранжевого  цвета, запомним.

- Спасибо,  цветные человечки, что показали интересные игры, которые знакомят с цветом. А нам пора в путь. Быстрее поднимаемся на палубу и едем дальше!

2.-Как же называется эта остановка, давайте угадаем?

Ни угла, ни стороны,

А родня – одни блины. (круг) 

Обведи кирпич мелком

На асфальте целиком,

И получится фигура –

Ты, конечно, с ней знаком. (прямоугольник)

Злая рыба хвост-лопата

Откусила полквадрата –

Целый угол, верь не верь! 

Кто ж он, бедненький, теперь? (треугольник)

Кубик в краску окуни,

Приложи и подними.

Вася десять раз так сделал –

Отпечатались они.(квадраты) 

Треугольник с полукругом 

Круг дразнили "толстым другом".

Круг, расстроившись до слез,

Уже стал и вверх подрос.

Кто же угадает тут,

Как теперь его зовут.(овал) (Олеся Емельянова)

- Догадались? (Остановка Фигурная). Нас встречают фигуры разной формы. Они нам приготовили много интересных игр, которые познакомят с плоскостными геометрическими формами –кругом , квадратом, треугольником, овалом, прямоугольником; научат подбирать нужные формы разными методами.

Игра 1. «Волшебный мешочек».

Обучающиеся по очереди опускают руку в мешочек с деревянными  геометрическими фигурами и пытаются определить форму попавшейся в руку фигуры, затем достают фигуру и называют ее цвет (например, «треугольник, красный»).

Игра2. «Прятки». Те фигуры, которые обучающиеся достали из «чудесного мешочка» (5 штук) учитель ставит к себе на стол (или на наборное полотно) и просит обучающихся запомнить их расположение, затем накрывает их платком и незаметно убирает одну из фигур. После этого учащиеся должны определить, какая фигура «спряталась».

Игра3 .«Определи форму». Каждому обучающемуся раздается набор разноцветных геометрических фигур. Педагог демонстрирует картинки со знакомыми детям предметами, обучающиеся должны поднять геометрическую фигуру соответствующей формы.

Динамическая пауза.Вправо, влево повернись,

Руки в стороны пошире:Мы со стульев тихо встали

Раз, два, три, четыре.И зарядку делать стали.

Ты пониже наклонисьРуки – вверх, руки – вниз,

И тихонько распрямись.

  -Разноцветные фигуры нам помогли и сказали, что в ящике ощущений находится предмет(показывает вторую  и третью карточку) круглой формы, маленького размера. Запомним!

 А веселый Кораблик нас опять зовёт в дорогу. Занимаем скорее места. Едем дальше!

3.- Ну, вот и приехали, кто нас встречает? (Веселый человечек-художник Карандаш). Не удивляйтесь, мы приехали на удивительную станцию. Карандаш нас научит необычно рисовать.

          Нетрадиционные техники рисования в большей степени способствуют развитию у детей творчества и воображения. И одна из главных задач такого рисования- способствовать накоплению сенсорного опыта и обогащению чувственных впечатлений детей, развивать способность ребенка наслаждаться многообразием и изяществом форм, красок, запахов и звуков природы.

Рисование необычными материалами, оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Результат обычно очень эффективный и почти не зависит от умелости и способностей детей.   Нетрадиционные способы изображения достаточно просты по технологии и  напоминают игру. Какому ребенку будет неинтересно рисовать пальчиками, делать рисунок собственной ладошкой. (В I младшей группе нетрадиционное рисование практикуют пальчиками и ладошкой)

 -Волшебные краски приготовили вам сюрприз – памятку о нетрадиционных техниках рисования, которые помогут в домашних условиях творчески развивать детей.(приложение) А Кораблик снова зовёт нас в путь.

4.--Наш корабль прибыл на конечную станцию «Игрушечную». Посмотрите, сколько различных игр, развивающих сенсорный опыт детей, нас встречает. Здесь игры купленные в магазине и сделанные руками воспитателей и родителей. Наша задача, как говориться, дёшево и  сердито научиться делать игры из подручного и бросового материала, который имеется в каждом доме. Посмотрите, какое разнообразие! В группе дети в них с большим удовольствием играют. Сейчас  с некоторыми  из них мы познакомимся. (знакомство с играми)

        Играя, ребёнок учится сопоставлять, сравнивать, устанавливать простые закономерности, принимать самостоятельные решения. У ребёнка появляется интерес к знаниям, усидчивость, самостоятельность.

 -Как методически правильно провести дидактическую игру вы узнаете из  памятки, которую мы вам подготовили. (приложение).

III –Уважаемые родители, давайте вспомним нашу первую игру «Ящик ощущений». Пройдя через все станции, нам стали известны все свойства неизвестного объекта ( показываю карточки). -Как вы думаете, что это?(Родители предлагают варианты ответов). Воспитатель достает объект из «ящика ощущений» и показывает. (миниола)

-Сегодня мы с вами подтвердили тот факт, что у взрослых и детей познание неизвестного проходит по одному пути: через восприятие сенсорных свойств и качеств, от ощущений к представлениям и понятиям. Наиболее полный образ объекта ребенок получает только тогда, когда задействованы все группы анализаторов.

-В заключении хотелось бы подчеркнуть, что сенсорное развитие составляет фундамент общего умственного развития. А  это очень важная, но не единственная сторона общего психического развития. Ребёнок должен развиваться гармонически, т.е. в умственном, нравственном, эстетическом и физическом отношениях.

Подведение итогов собрания.

-Нам  хотелось бы узнать ваше мнение о сегодняшнем мероприятии.(воспитатель бросает мяч родителям  и задаёт вопросы)

Обратная связь:

 -Понравилась ли Вам сегодняшняя встреча?

- Чем полезна именно для Вас данная встреча?

- Какие конкретные игровые приёмы Вы будете использовать дома?

-Чему могут научить ребёнка сенсорные дидактические игры?

- Ваши пожелания на следующее заседание семинара-практикума

    Воспитатель: Я считаю, что цель игротеки достигнута. Мы обратили ваше внимание на то, что необходимо в детском саду и дома проводить с детьми дидактические сенсорные игры, задача которых – помочь ребенку накопить представление о цвете, форме величине предметов и т.д. Познакомили с разновидностями игр, научили, как методически правильно их проводить и изготавливать.

Решения родительского собрания

1.Учитывая важную роль родителей в развитии интереса детей к дидактическим играм, направить усилия на решение следующей задачи: каждой семье организовать вечера дидактической игры, направленные на накопление сенсорного опыта и обогащение чувственных впечатлений детей.

2.Объявить конкурс на лучшую дидактическую игру (игрушку), сделанную своими руками, в которую бы дети с удовольствием играли. В конце года подвести его итоги и вручить призы победителям.

3.Принимать активное участие в жизни детского сада.

Заключительное слово

Пусть подготовленные нами памятки помогут вам в путешествии по стране Сенсорике.

Рефлексия

        Просим оценить нашу встречу. В приёмной расположен контур кораблика и цветные фишки: если вы полностью удовлетворены содержанием нашей встречи, то прикрепите красный кружок, если частично-синий квадрат, а если не удовлетворены- зелёный треугольник. Желающие могут написать отзывы, свои предложения.

Благодарим вас за активное участие и творческую работу! Всем большое спасибо! До свидания. 

Приложение 10

Дискуссия «Нужно ли руководить играми детей?»

Ход дискуссии
1.        Вступление.
Чтобы детство наших детей было счастливым, основное, главное место в их жизни должна занимать игра. В детском возрасте у ребенка есть потребность в Игоре, и её нужно удовлетворить не потому, что делу – время, потехе – час, а потому что, играя, ребенок учится и познаёт жизнь.
«Игра пронизывает всю жизнь ребенка, это норма даже тогда, когда малыш делает серьезное дело. У него есть страсть, и её надо удовлетворить. Более того, следует пропитать этой игрой всю его жизнь. Вся его жизнь – это игра». Эти простые истины нам, взрослым, напоминает известный педагог А.С. Макаренко.
Давайте наш разговор на тему «Игра – не забава» продолжим в виде дискуссии, откровенного диалога.
2.        Дискуссия «Нужно ли руководить играми детей?».
Вопрос родителям: Как вы считаете, нужно ли руководить игрой ребенка, играть вместе с ребенком и принимать на равных участие в его игре?».
Обобщение. Если не играть, не руководить игрой малыша с ранних лет, то у малыша не сформируется умение играть как самостоятельно, так и с другими детьми.
Игры таких детей сводятся к бесцельному катанию машинки или укачиванию куклы. Не находя игрушкам другого применения, дети быстро бросают игру, требуют новых игрушек.
3.        Как играть с детьми.
В младшем дошкольном возрасте игра становится средством развития и воспитания в том случае, если построена на содержательном общении со взрослыми.
Играя с дочерью или сыном, помните, что подавлять инициативу малыша нельзя. Играйте с ним на равных. Играя, следите за своей речью: ровный, спокойный, доброжелательный тон ровного партнёра по игре вселяет в ребенка уверенность в том, что его понимают, его мысли разделяют, с ним хотят играть.
Интерес малыша к самостоятельной игре будет всё более заметным, но это не основание для того, чтобы пускать игру на самотек.
Играть целый день в одиночестве ребёнок просто не может. Вы вдруг обнаруживаете, что он повторяет одни и те же действия, явно скучает, берется то за одно, то за другое, использует игрушки не по назначению.
Поэтому надо взять себе за правило: несколько раз в день включаться в игру малыша, это побуждает ребёнка к новым действиям и, в свою очередь, способствует более успешному умственному развитию.
Дискуссия: Как вы учите ребенка играть? Что в ваших семьях делается для того, чтобы ребёнок умел играть?
Предложить рассказать о взаимопосещениях с целью осмотра игровых уголков. Как, по-вашему, умеют ли дети играть, принимали ли вы участие в их играх во время посещения? Что способствовало развитию игрового сюжета?
Рассказ об играх детей группы из наблюдений родителей.
4.        Дискуссия.
а)        Где хранить игрушки
Когда разговор заходит о том, куда убирать игрушки, взрослые обычно жалуются на недостаток места. Все игрушки не должны быть в поле зрения ребёнка. Часть их можно убрать и оставить на виду только те, которые нужны ему для игры сейчас. Само их расположение в детском уголке придумано так, чтобы подсказать малышу игру.
Собранную пирамидку поставьте на низенький столик, игрушечного мишку посадите на машину. Куклу усадите за столик, строительный материал положите в коробку.
Книги, пластинки, карандаши – не игрушки. Выделите для них особое место.
Для хранения игрушек хорошо иметь открытые полки. С их проектами познакомят родители, которые изготовили оригинальные полки для игрушек.
б)        Как вмешаться в игру?
«Ну, хватит возиться со своим кораблём. Иди сейчас же обедать! Сколько тебя ждать?»
«Когда пароход подойдёт к пристани, пусть капитан идёт обедать». Такое подключение взрослого к игре даст гораздо лучшие результаты, чем грубые окрики.
в)        Что делать, если вы устали от шума, который поднимает малыш? Вам хочется тишины, да и ребёнку неплохо бы успокоиться перед сном.
Ваш малыш активен и подвижен. Это хорошо. Так и должно быть. Но уже сейчас он может научиться играть тихо, если только вы его этому научите. Попробуйте поиграть с ним в тишину. Малыши любят всё, что называется игрой, ведь играть – это самое интересное занятие в жизни.
Обобщение. «Имея доступ в сказочный дворец, имя которому – детство, я всегда считал необходимым стать в какой-то мере ребёнком», - писал В.А. Сухомлинский.
Только при этом условии дети не будут смотреть на всех как на человека, случайно проникшего за ворота их сказочного мира, как на сторожа, охраняющего этот мир, сторожа, которому безразлично, что делается внутри этого мира.
Давайте и мы, дорогие родители, проникнем в этот дворец детства не строгими судьями, командирами и сторожами, а добрыми помощниками, советчиками, партнёрами в играх.
Не пожалеем своего свободного времени на игры с детьми.
Игра с вами для ребёнка в тысячу раз интереснее и полезнее любой игрушки. Сотни удивительных игрушек не заменят ему душевного подъема, который он получает, играя с вами.
5.        Решение родительского собрания.
а)        Принять участие в сборе ненужных дома игрушек для игр детей на улице.
б)        Сшить кукол в виде сказочных героев, зверей (на пальчики детям).
в)        Принять участие в изготовлении игрушек, их починке.
г)        Принять участие 1 раз в год в играх, развлечениях детей.
Это могут быть подвижные игры в группе, на улице, организация сюжетной игры.
Ваша семья может прийти, чтобы показать диафильм, рассказать сказку, инсценировать её  и показать другой группе, научить детей делать простейшие игрушки.
Этот вопрос очень серьёзный, от его решения зависит, насколько интересной будет жизнь ваших детей.
Дорогие родители!
Вы должны знать, что игра – это искра, зажигающая огонёк пытливости и любознательности.
Наши дети должны жить в мире красоты, сказки, музыки, творчества.
Приложение 13

Сценарий развлечения«В гостях у сказки всей семьей» 

Группа «Кораблик» ранний возраст

     Цель. Создать положительную эмоциональную атмосферу общения педагогов и родителей и детуй; развивать эмоциональную сферу семьи; активизировать родителей на совместные мероприятия.

Оборудование: костюмы и атрибуты для показа сказки «Курочка Ряба» 
 Роли: дед – Тачалов Е.А., баба-Тачалова М.А., курочка- Миша Т., мышка- Маша Т., ведущая воспитатель Смирнова Н.В.

Зрители дети и родители группы

Ход:
1.Сюрпризный момент.

Вед:-Ребята, сейчас я из воспитателя превращусь в Алёнушку, вы мне будете помогать. 

(Воспитатель надевает красивый сарафан, дети помогают надеть бусы, повязывает на голову ленту). Вот я и превратилась в Алёнушку и хочу вам рассказать сказку. Слушайте внимательно , да помогайте.

2.Показ и рассказ сказки «Курочка Ряба» с помощью родителей.

-Жили-были дед и баба. И была у них курочка Ряба. Снесла курочка яичко. Яичко непростое, а золотое. Дед бил, бил не разбил. Баба била, била не разбила. 

Детки , давайте поможем деду и бабе разбить яичко. (дети показывают, как бил дед, как била баба). Ох, не получается.

-А мышка бежала, хвостиком махнула. Яичко покатилось, упало на пол и разбилось. Плачет дед. Плачет баба. -А курочка говорит: «Не плачь дед, не плачь баба. Я вам снесу не золотое яичко, а простое». Дед с бабой обрадовались. Как они заулыбались. Покажите, как дед и баба заулыбались( дети показывают, как улыбались дед и баба).

Вед: какая интересная сказка, давайте похлопаем артистам.

Аленушка обращается к детям:

-Ой, смотрите-ка ребятки, а курочка оставила что-то в гнездышке. 

( детям раздаются подарочки)

Алёнушка хвалит детей и родителей за помощь в рассказывании сказки и прощается с ними. 

Приложение 14

Семейный спортивный праздник «Малыши-удальцы»

Задачи:

Выработать первоначальное представление о здоровом образе жизни;

Закреплять в игровой форме навыки выполнения циклических

упражнений (бег, прыжки, ходьба).

Вызвать положительный эмоциональный настрой.

Место проведения: спортивный зал.

Ведущий. Добрый вечер, дорогие дети и уважаемые взрослые! Мы собрались здесь, чтобы посоревноваться в силе и ловкости, скорости и выносливости. Но не это главное в нашей сегодняшней встрече. Конечно же, мы не будем ставить спортивные рекорды, наша цель — активный отдых и здоровый образ жизни, а главное — атмосфера праздника, доброжелательности, взаимного уважения. Я призываю команды к честной спортивной борьбе и желаю всем успеха! А лучших из лучших нам поможет определить жюри.

(Представление членов жюри)

Судьи строгие, готовьтесь нам оценки выставлять

Только дайте слово чести, малышей не обижать.

Ведущий. Перед началом наших соревнований предлагаю познакомиться с "необычными" правилами:

1. Соблюдать девиз наших соревнований "Быстрее, выше, сильнее! ", означающий: быстрее ветра не бегать, выше крыши не прыгать, сильнее соперника жюри не бить.

2. Бежать только в указанном направлении — шаг вправо, шаг влево считается попыткой к бегству.

3. Использовать спортивный инвентарь строго по назначению.

4. Громче болельщиков не кричать, кроссовки в них не бросать.

Главный судья соревнований. Внимание! Внимание! Предстоят соревнования! Я за всеми наблюдаю, Самых лучших выбираю!

Ведущий. Приступим к соревнованиям.

1 конкурс «Домашнее задание» (эмблема, название команды, девиз)

Ведущий. Родители – народ такой:На занятость спешат сослаться.

Но мы - то знаем: они не правы.Всем надо спортом заниматься.

А чтобы все побить рекордыИ о болезнях всех забыть,

Со взрослыми вопросы спортаСегодня мы хотим решить!

2 конкурс «Кто быстрее доберется в детский сад? »

Каждый участник (мама или папа по выбору, берет ребенка и идет в детский сад) должны перепрыгнуть через бревно, пробежать змейкой между кеглями и вернуться на исходную.

3 конкурс «С воздушными шарами»

Командам дается один воздушный шар. Каждый участник, подгоняя шар рукой, доходит до стойки, обегает ее и возвращается назад, передает эстафету.

4 конкурс «Бег на трех ногах»

Конкурс покажет нам, как в связке могут действовать мама и папа (правая нога папы и левая нога мамы связаны) .

Ведущий. Дадим время участникам перевести дыхание и отдохнуть.

Игра «Воробушки и автомобиль»

Ведущий. Отгадайте кто самый добрый и могучий, всех знакомых в доме

круче? Папа! Пап мы вызываем, им победы пожелаем!

5 конкурс «Мотальщики»

Каждой команде выдается палка, к которой привязан мешочек. По сигналу команды начинают наматывать веревку на палку.

Ведущий. А теперь. Кто у нас любимый самый? Вот – задание для мамы.

6 конкурс «Автомобиль»

Каждой команде выдается обруч, мама добегает до стойки возвращается, забирает папу, добегает до стойки, возвращается, забирают ребенка, добегают до стойки и возвращаются.

7 конкурс «Переправа»

Папы стоят на противоположной стороне зала. Их задача перенести на свою сторону сначала маму, потом ребенка.

8 конкурс «Собери пирамиду»

Папа с ребенком собирают пирамиду, мама носит колечки. Колечки от двух пирамид рассыпаны в беспорядке.

Ведущий. Итак, наш праздник завершен… А в жюри итог не подведен

Не ошибиться им желаем. А мы немного отдохнем!

Подведение итогов. Ведущий. Пусть все это только игра,Но ею сказать мы хотели:
Великое чудо – семья!Храните ее, берегите ее!

Нет в жизни важнее цели!Пусть вам семейные старты запомнятся

Пусть все невзгоды пройдут сторонойПусть все желания ваши исполнятся

И физкультура станет родной.
Приложение 18 
Совместное  с родителями проведение праздника « День рождения в детском саду» ранний возраст

Цель: побуждать родителей к совместным мероприятиям, создать радостное настроение, развивать творческий потенциал семей.

Подготовка: оформление уголка «Поздравляем!» (воспитатели), украшение группы (воспитатели и родители); газета «Я- именинник!» (родители)
Мама:

Что такое день рожденья?

Это радость и веселье,

Это песни, шутки, смех,

День, который лучше всех!

Воспитатель: 

И не зря наш детский сад

Праздник отмечает -

С днем рождения …..(имя)
Нынче поздравляет!

Мы сегодня поздравляем
Что мы .........пожелаем?

Мы  дружно хлопнем.(хлоп- хлоп)
Мы  громко топнем.(топ- топ)
Ну-ка, ..., повернись, повернись!

Ну-ка, ... , поклонись, поклонись!

Чтобы был наш праздник ярок,

Дружный маленький народ

Имениннику в подарок

Приготовил хоровод.

Хоровод «Каравай»
Все мы ... поздравляем,

Веселимся и играем.

Игра с детьми.
- Заиграла погремушка

Дети (хлопают в ладоши)
Хлоп! Хлоп! Хлоп! Хлоп!

- Вдруг затопала Марфушка

Дети (топают)
Топ! Топ! Топ! Топ!

- И заквакала лягушка.

Дети:
Ква! Ква! Ква! Ква!

- Ей ответила болтушка.

Дети:
Да! Да! Да! Да!

- Застучала колотушка.

Дети (кулачок о кулачок)
Тук! Тук! Тук! Тук!

- Вторит нам в ответ кукушка.

Дети:
Ку-ку! Ку-ку!

- Запалила громко пушка.

Дети: (кулачками по груди)
Бах! Бах! Бах! Бах!

- И заохала старушка.

Дети: (хватаются руками за голову)
Ах! Ах! Ах! Ах!

- Замычала и телушка.

Дети: (показывают рожки).

Му! Му! Му! Му!

- Завизжала с нею хрюшка.

Дети: (прикладывают кулачки к носу)
Хрю! Хрю! Хрю! Хрю!

- Зазвенела побрякушка.

Дети: (ударяют по коленям)
Бряк! Бряк! Бряк! Бряк!

- Заскакала попрыгушка.

Дети:
Прыг! Прыг! Прыг! Прыг!

- Вот такая вот петрушка!

Дети:
Хлоп! Хлоп! Хлоп! Хлоп!

- Нам на месте не сидится,

Любим мы повеселиться.

Нам играть и петь не лень,

Мы плясали б целый день. (Любая пляска)
- А сейчас, чтоб не скучать,

Предлагаю поиграть. (Любая хороводная игра)
- А теперь настало время самое чудесное!

Имениннику подарок будет интересный! (Вручается подарок)
- Поплясали, поиграли, покружились весело

Угощает именинник всех ребят конфетами.

Дети садятся за стол, именинник угощает

Приложение 6

Сценарий родительского собрания в группе детей  раннего возраста «Кораблик»
«Давайте познакомимся» (организационное) 

Форма: вечер вопросов и ответов
Участники: родители воспитанников
Количество участников: 15 человек
Место проведения: группа
Длительность: 1 час 20 минут
Цели:
1. Создать условия для знакомства родителей друг с другом, возникновения положительных взаимоотношений между ними.
2. Выявить ожидания родителей от посещения ребенком детского сада.
3. Познакомить с условиями предметно-развивающего среды группы, влиянием игрового оборудования на развитие детей.
4. Способствовать положительным детско-родительским отношениям.
5. Научить делать игрушку из бумаги, обыгрывать ее, используя потешки.
6. Начать оформление детских портфолио.
Оборудование:
1) Корзинка – 1 шт.
2) анкеты (по количеству участников)
3) Карандаши простые или ручки (по количеству участников)
4) Конверты (по количеству участников)
5) Листы «Ожидания» (по количеству участников)
6) Листы «Похвалюшки» (по количеству участников, с учетом мальчиков и девочек)
7) Пирамидки – 9 шт.
8) Кубики – 30-36 шт.
9) Игрушки 3х цветов – по 9-12 игрушек каждого цвета
10) Разрезные картинки – машинка, яблоко, бабочка
11) Ткань, нитки для изготовления зайчиков (по количеству участников)
12) Буклет «Играем с зайкой» (по количеству участников)
13) Титульные листы для оформления портфолио детей
1. Приветствие. (5 мин.)
Родители вместе с воспитателями встают в круг.
1 воспитатель начинает: Уважаемые родители, давайте познакомимся. Здравствуйте, меня зовут  Надежда Васильевна, я воспитатель ваших детей.
Каждому родителю предлагается поздороваться и представиться, рассказав, чья она мама, чей папа.
2 воспитатель заканчивает, подводит итог: Здравствуйте, меня зовут  Юлия Владимировна, я воспитатель ваших детей. Сегодня в нашем кругу  12 мам,  2 папы, а в нашу группу будут ходить 10 мальчиков и 5 девочек.
1 воспитатель начинает: Сегодня мы с вами поговорим о ваших детях, их развитии и о том, чем они будут занимать в детском саду.
Предлагают родителям перейти за столы.
2. «Корзинка Вопросов». (3 мин.)
Родителям предлагаются ручки и небольшие листочки, на которых они должны написать свои вопросы. Все листочки складываются в корзинку воспитателей. Обратить внимание родителей, что ответы они услышат в ходе собрания.
3. «Ожидания родителей» (5-7 мин.)
Воспитатель: Каждый из вас приведя ребенка в детский сад надеется, что его ребенок скоро вырастет и многому научится. Мы предлагаем вам заполнить небольшую анкету « Изучение потребностей родителей». ( приложение 5).

Воспитатель: Эти анкеты мы тщательно проанализируем и будем стараться, чтобы оправдались ваши ожидания.
4. «Похвалюшки» (10 мин.)
Воспитатель: А теперь давайте познакомимся с нашими детками.
Родители встают в круг и рассказывают о своем ребенке, затем им предлагается заполнить «социальный паспорт воспитанника».

Воспитатели по итогам собирают листы и рассказывают, что сегодня с этих листов начинается ведение детских портфолио, в которых будет накапливаться вся информация о ребенке, его развитии, взаимоотношениях с детьми, взрослыми, туда же будут помещаться детские рисунки. Воспитатель демонстрирует макет портфолио. Предлагает родителям в течение недели принести папку с вкладышами (не менее 30 листов).
5. «Любимые игрушки» (10-15 мин.)
Родителям предлагается на маленьких листочках написать любимую игрушку своего ребенка или любимое занятие (например, слушать сказки). После этого родители находят в группе место, где стоят любимые игрушки ребенка. Воспитатель предлагает рассказать, находясь в уголке, какая у ребенка любимая игрушка, при этом поясняет, что это за уголок, как эти пособия и игрушки влияют на развитие ребенка.
Так проходит экскурсия по всей группе – воспитатель рассказывает обо всех уголках, даже если там не оказалось родителей.
После этого воспитатели приглашают  родителей в круг, обсудить вопросы пополнения предметно-развивающей среды группы.
6. «Веселые старты» (10-15 мин.)
Родителям предлагается взять с подноса карточки с кусочками картинок, собрать картинку и таким образом объединиться в команды.
Каждой команде дается название по собранным картинкам «Бабочки», «Яблочко», «Машинки». Все задания выполняются на скорость и качество.
Эстафеты:
1) собрать пирамидки: в коробке перепутаны кольца от 2-3 пирамидок,
2) построить башню – кто выше: не менее 10-12 кубиков на команду,
3) рассортировать кубики (или игрушки) по цвету.
Победители награждаются бурными аплодисментами, можно использовать медали.
7. Сюрприз для детей (10-15 мин.)
Воспитатель: Наши дети очень любят сюрпризы, а лучший сюрприз – это игрушка, сделанная своими руками.
Родителям предлагается сделать игрушку из ткани «Зайка». Каждому родителю предлагаются нитки, 2 кусочка ткани (ситец). Один для тела зайки, второй для формирования головки. По показу воспитателя родители делают игрушку. Один воспитатель – показывает, второй ходит и помогает родителям. 
Когда игрушки готовы, все возвращаются в круг, воспитатель учит игре с Зайкой. Зайка надевается на палец и обыгрывается под потешку:
Скачет зайка маленький
Около заваленки.
Быстро скачет зайка
Ты его поймай-ка!
8. Анализ собрания. «Корзинка вопросов» (10 мин.)
1) Ответить на вопросы из корзинки.
2) Поблагодарить родителей за активное участие в собрании, предложить родителям рассказать – что им понравилось, что нет, какие вопросы еще есть.
3) Раздать титульные листы для оформления портфолио, буклеты «Играем с зайкой».( приложение 1)

По итогам собрания предложить пойти к детям – поиграть с ними, используя зайчиков.
Приложение 1
Содержание буклета
Серия "Вместе с детьми"
«Играем с зайкой»
1) Ткань лучше брать мягкую, хлопчатобумажную, размером с ладонь;
2) для ушек сверху сгиб убрать внутрь;
3) зафиксировать ниткой, нитку не отрывать, каждую обвязку лучше закончить узелком;
4) кусочек ваты/синтипона или любого мягкого наполнителя поместить под ушками и перевязать ниткой;
5) подогнуть материю по бокам и снизу на 1-2 см и так удерживая сложить пополам до головы; сформировать лапки и перевязать ниткой через шею, по диагонали.
Скачет зайка маленький
Около заваленки.
Быстро скачет зайка
Ты его поймай-ка!

Вариантов игры с зайкой очень много. Нужно исходить из возраста и имеющихся навыков у ребенка. Игра с зайкой на пальце развивает координацию, чувство ритма, дарит радость общения и положительные эмоции от игры.
1. Малыш в конце последней фразы ловит зайку на своей же руке.
2. Зайка должен уметь прятаться, и к концу фразы малыш прячет своего зайку, чтобы его не поймали.
3. Малыш ловит зайку не на своей руке.
4. Своего зайку спрятать, а "чужого" поймать — это самый сложный вариант, к которому надо стремиться.
Напевайте под любую несложную мелодию. 
Можно сделать несколько разноцветных зайцев и сочинять про них разные истории, сказки и т.п.
Импровизируйте, фантазируйте вместе с ребенком.
